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OCHOBHBGIE [IOHATHUA

.

] KoMnaexcHuMm “UCAOM 2 HABBIBACTCHA BLIPAXKEHHe BWJIa 2 = T + 1Y,
rne T u y — nefiCTBUTEJIbHBIC YUCJIA, A1 TAK Ha3bIBacMasi MHUMGS
eduruua, i° = —1.

| Ecom z = 0, TO 4nciio () + i1y = iy HABLIBAPTCA YUCTNO MHUMDBIM;
ecom y = (0, 1O 9ncsio z + 10 = & OTOXKIECTBISICTCS ¢ AeHCTBUTETBHBIM
YUCJIOM I, & 3TO O3HA4AEeT, 4TO MHOXKeCcTBO R Beex JeUCTBUTE/IbHBIX YHCe]
ABJISIETCA MOAMHOXKecTBOM muoxkecTBa C Becex KOMIUICKCHBIX 4uces, T. €.

R cC.

P

oy Yucno r naseiBaeTca deticmBUMEABHOT “ACTMHI KOMILIEKCHOTO
yucaa z W obosHadaercs * = Rez, a y MHUMOU “4acmbio 2,
y = Im 2.

] AlBa KOMILIEKCHBIX YUCJIa 2] = T + Y1 M 23 = T2 + Y2 HA3bLIBAIOTCA
pasHuMu (2] = zo) TOrIa ¥ TOJIBKO TOI'/1a, KOIMA PaBHbI UX aefcTBu-
TeJIbHBIE YACTH U PABHBI UX MHUMBIE YACTH: Ty = Ty, ¥ = Y2. B wacTtHOCTH,
KOMILJIEKCHOE YUCJIO 2 = T + 1y PABHO HYJIIO TOrja U TOJILKO TOrja, KOrjaa

x =y = 0. I[TousaTusa «bosible» U «MEHbIIE» 17151 KOMIIJICKCHBIX YUCeJ1 He
BBOJIATCS.

JBa KOMIUIEKCHBIX YHCJIA 2 = T + iy U Z = T — 1Yy, OTJIMYAIOIIHeCHd
JIMIb 3HAKOM MHHMOH 4acTH, HA3BIBAIOTCA CONPANCEHHBLMU.




I'EOMETPHUYECKOE H3OBPAXKEHHUE
KOMIINEKCHBIX UHHUCEAN

Beakoe KommiiekcHoe 4yucsio z = & + iy y 1

MOXHO n300pasuTh To4koi M (x;y) miaockocru M
Ozy rTakoit, yto * = Rez, y = Imz. W, na- :
obopoTt, kaxkayio T1o4ky M (z;y) KOOpAMHATHOM :
MJIOCKOCTH MOXHO paccMaTpuBarTh Kak obpas :
Ii(j)MIlJIGKCHODO YUCTIA Z = T + 1Y o 3'3 o=

| IlinockocTh, na koTopolt uszobpaxKarTca

KOMILJIEKCHBIE YMCJIa, HA3BLIBAETCH KOMI-
aexcHott naockocmwvro. Ock abenuce HasbpiBaeTca deticmeumeavrHol
OC®10, TaK KaK Ha Heil Jiexxar neficTBUTeNbHBle yncaa z = ¢ + i = w.
Och opaMHAT HA3LIBAETCA MHUMOU O0CHI0, Ha Hell JIeKar YHCTO MHUMBIE
KOMIIJIEKCHBIe yncaa z = 0 + 1y.




§ KoMILmekcnoe 4ucsio 2 = T + 1y MOXKHO 3aJaBaTh C IHOMOILIBIO PAIAyC-
gekTopa ¥ = OM = (x;y). [lnuna BekTopa 7, 1306paKAIONIET0 KOM-
JIEKCHOE YMCJI0 2, Ha3blBaeTcss modyaem 3Toro yucia v obosnavaercs
|z| mau r. Benuunna yriia Mexay IOJIOKWTEIbHBIM HalpaB/IeHHeM 1eif-
CTBUTEJILHOH OCH ¥ BEKTOPOM 7, n300paxkaiomuM KOMIIJIEKCHOE YHCJI0, Ha-
3bIBACTCH QGP2YMEHIMOM FTOI'0 KOMILIEKCHOIO Yucia, obo3Hadaercs Arg 2
HJTH Q.
g’ AprymMeHT KOMIJIEKCHOTO 4ucsia z = () He onpegesieH. ApryMeHT KOM-
 IJIEKCHOrO 4Mcaa z # () — BeJIMYNHA MHOIO3HAYHAA U ONPEeIe/IsieTCs ¢
TOYHOCTHIO /10 ciaraemoro 27k (k =0, ~1,1,-2,2...): Argz = arg z+ 27k,
[e argz — 24G6HOE 3HAYEHUE AP2YMEHING, 3aKJIIYEHHOe B IpoMe-
XKyTKe (—m; 7], T. €. —7 < arg z < 7 (MHOI/1a B KAYECTBE [JIABHOIO 3HAYCHU A
aprymenTa 6epyT BeJIMYMHY, NPUHAIJIERKAYIO npoMexyTky [0; 27)).




SGOPMEI SAIIMCHY KOMIINEKCHBIX UHUCEAN

] 3anmck Yucsia z B BUIE 2 = T + 1 Ha3bIBAOT aazebpauvecxoti gop-

MOUT KOMILJIEKCHOTO HUCJIA.

3] Moaysb r u apryMeHT ¢ KOMIVIEKCHOTO YHCJIa MOXKIO PACCMATPUBATD

KaK NOJIApHbIe KOOPAHHATHI BeKTOopa 7 = OM, n3obpaxaomero Kom-

iekcnoe 4ucso z = r + 1y . Torna nosiydaeM & = rcosg, y = rsing.
CaenoBaresibHO, KOMILTEKCHOE YHCJI0 2 = T + 1Y MOXKHO 3ally-

caTh B BUIE 2 = 7 COS + 171 Sin ¢ WK

= r(cos ¢ + isin ).

Takas 3anuch KOMIJIEKCHOrO YHMCJ/1a HA3BIBACTCA MPULOHOMEMPUNECKOT
dopmoti.




Monyiis r = |z| omHO3HA4HO onpenesieTcs no GhopMyJIe

r=|z| = Va2 + y2.
Hanpuwmep, |i] = V0% + 12 = 1. AprymenT ¢ onpejpensercsa u3 Gpopmy.

cosq):f, singozg, tngy.
r T T
Tak kaxk
@ = Argz = argz + 2km,
TO

cos ¢ = cos(arg z + 2kw) = cos(arg z), sin¢ = sin(argz).

[Toaromy npu mepexojie ot aaredpandeckoit GopMbl KOMILIEKCHOIO YH-
CJ1a K TPHIOHOMETPHYECKOH TOCTATOYHO ONpEae/IUTh JIIIb IVIABHOE 3HaYe-
HUe apryMeHTa KOMIUIEKCHOTO YMcJla 2, T. €. CYUTATDL (@ = argz.




Y

23=1

22=—3

}

2y &

Tak kak —7 < argz < 7, T0 13 POpMyJibl tg @ = % oJ1y4aeM, 4To

arctg 'g NJIst BHYTPEHHUX TOYECK
I, IV 4erBeprei,

- arctg% +%  [OJ1s1 BHYTPEHHHX TOYEK
2 —
II gerBepry,

arctgg — T U1 BHYTPEHHUX TOYEK
III yerBeprTH.
Ecnm Touka z nexuT Ha neficTBUTETbHON MITH MHM-
MO OCH, TO argz MOXHO HaWTH HENOCPEACTBEHHO
Hanpumep, argz; = 0 nua z; = 2;
argze = ™ A 29 = —3; argzs = %,n.nxz;;:i;u

arg zq4 = —% ana z4 = —8i.




HUcnonwvsysa dopmyay Iiaepa

e'? = cosy + 18in,

g' KOMILJIEKCHOe 4HMCJI0 2 = 7(CoS@ + iSiny) MOXKHO 3anuMcarb B TaK
Ha3bIBAEMOI noxazameavHoti (WM IKCNOHEeHYUaAALLHOU) Popme
z =re'¥, rue r = |z| — Moaynb KOMILIEKCHOro Yucia, a yroa ¢ = Argz =

=argz+2km (k=0,-1,1,-2,2,...).
B cuny dopmynsl Dilnepa, pynxyus €'Y nepuodunecxas ¢ 0CHOBHHM

nepuodom 2m. 11 3alIMCH KOMIIJIEKCHOI'O YHCJIA 2 B TOKa3aTesbHOI (hopme,

JOCTATOYHO HAWTH rJIaBHOE 3HAYCHUE apryMEHTa KOMIIJICKCHOTO YUCJIa, T. €.
CYUTaTh (Y = arg 2.




Hpumep . 3anucarh KOMILUIEKCHBIE YUCHIA 2] = —1+1 W 29 = —1
B TPUIOHOMETPHYECKOH M nokKasaTesibHOM dopmax.

Q Pemenne: s z; uMmeem

lz]=r=/(-12+12=V2, argz= a.rctg(—li) + 7= —% + 7= ?’41,
T.€ Y = :—541 [Tosromy

-—1+i=\/§(c09:%r +z§m——) \/_e

Hasa zo nmeem
r=y/(-12+02=1, argz=arg(-1)=m,

T. €. p = 7. [lloaTomy —1 = cos7 + isinm = e'". @




IMpumep. Cnenyomme KOMILIEKCHBIE YUCIa H300Pa3UTh BEKTOPAMM U 3aru-
CaTh B TPUNOHOMETPHYECKON U nokasaresbHOM opmax: .

B 3 v 2=2+2i

a) z =2+ 2i; 9

Q Pemenye: HaxonuM MOOysIb B apryMeHT KOMIUIEKCHOTO YHCJIA Z =
=2+2i.3necbz=2>0,y=2>0, |2| =7 = V22 + 22 = 2V/2,
@ =argz = arctg% = % 3uauwur,

oo Kyl B o ix
2+2z—2ﬁ(cm4 +zsm4) 2v/2e' %,

89




6) z = —1+1iV3;

Q Pemenue: s z -1+ z\/ﬁ UMeeM r = \/(—l)z-i-(\,/_)2 = 2

Q= arctg( ) 1r 3HayYyuT,

p _ 2 ey _ "'i"'
l+a\/§—2(cos§1r+zsm§1r)—2e ;
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B) z= —5i; v

NUmeem: r = O+ 25 = 5, =—% 3HauuT, (m,;
~5i = 5(cos(——) +zsm(—12r-)) = 5e~ 4%,
’z=-5t
r) z=-3 - 2i;

Umeem: r = O+4 = /13, cp=arctg(§%)—1r=

= arctg% — . 3HAYMT,

-3-2i= \/ﬁ(cos(arctg-g- - 1r) + isin(arctg% - w)) =

" \/ﬁe{(arctg i—w) .




)= —3(008% —isin%).

3anucek z = —3(cos T —isin %) He ABJIAETCA TPUTOHOMETPH-

o
yeckolt popMoli 3anucH KOMILJIEKCHOrO yucsia 2 = r(cosy + isingp)
Ilepenumem z B BUOE z = 3( cos T 5 + i sin 5) Hano natitn
TaKOH Yroma ¢, 4T0 COSp = — cos & =) singp = smg TaxuM yrjiom
m _ 4 4

ABNACTCA T — & = M, T.€. = . 3HaYuT,

4 4 "4
= - 1 1N — = 3.e¥V57,
z 3(cos 51r -+ 1 8in 51r) J-e




U306pasurs na komniekcuolt niockoctu C Muoxecrsa Toyex, yiuo-

BJIETBOPSAIONIUX CJICAYIOMMUM YCIIOBUSM: Y ’ :
a) |z| = 2; |2|=2
6) argz = %; /( / ]
Q a) Corsacio dopmysie 7 = |z| = Vz? + 32 2 el ol
umeem /22 +y2 =2, T e z2+y?=4. 2 s

MHOX€eCTBO TOY€eK, yAOBJIETBOPSAIOMMX YCJIOBUIO |2|=2, ) -
r.e. z2 + y? = 4 npencrapnser cobolt okpyxHOCTL paauyca R = 2 i 6

C HeHTPpOM B Ha4daJie KOOpAUHAT.

6) Touku z siexar Ha jyde, oixogamem u3 Touku O(0;0) non

yrnom T x neficrBuresibHolt ocu.
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Nsobpasurh na kommiiekcuolt niockoctu C Muoxecrsa To4ex, yio-
BJIETBOPAIOMMX CJICAYIOUUM YCJIOBUAM:
B) 0<Imz < 1,5

r) Rez > 1;
lz] <1,

n)\« 3
4 <argz < AT

B) Hepasenctso 0 € Imz < 1,5 MmoxHO nepenucars tak 0 <
<y <15

r) Yenosue Rez > 1 uim z > 1 onpenesisier MHOXECTBO BCEX
TOYEK, PACMoJIOKEHHbIX cripasa or npsaMoft = = 1.

n) MHOXecTBa TOYEK, PACIIOJIOKEHHBIX BHYTPH U Ha IpaHHMIe
Kpyra |z| < 1, 3ak/II09EHHBIX MEXOY JiydyaMu @ = %4"- np= I

2| €1,
YAOBJIETBOPAIOT YCJIOBUIO % <argz < 3ZrL




Ipumep. N306pasuth Ha pHCYHKE MHOXECTBA TOYEK 2z KOMMJeKcHolt obma-
CTH, YHAOBJIETBOPAIOUIMX YCJIOBHIO:

1G22 &2,
-vV3<Imz <0

Q Tak xak z-zZ=(z+iy)(z—iy)=z%+y*, a Imz = y, 10 nan-
1<2? 4+ 4% <2,
-V3<y<0.

Hepasencrpa 1 < 2% +y? < 2 3818107 KOJIBIO MEXK /Y OKPYHKHO-
CTAMH, BKJIIOYAA UX rpaHuubl paauycos R = 1 u R = 2 ¢ uesTpom
p navasie xoopaunar. Hepasencrsa —v3 < y < 0 onpenensior
FOPHIOHTAJILHYIO TOJIOCY MEXIY NPAMBIMH ¥ = —vV3 u y = 0,
BKJIIOYAsA npaAMBIe Y = —v/3 u y = 0. MckoMoe MHOXeCTBO TOuYeK 2
3AIITPUXOBAHO HA PUCYHKE -

HYIO CHCTeMY HepapeHCTB MOXHO 3anucaTb B BUj1e




Hpumep. U306pa3suTh HA PHCYHKE MHOXECTBA TOYEK 2 KoMIjekcHol obna-
CTH, YAOBJIETBOPAIOUIMX YCIIOBHIO:

vy
|2 = 1] = |z 4+ 2|;

Cornacuo dpopmysie zy =1

|21 = 22| = /(21 — 22)% — (11 — ¥2)?, "

2p=~2 (0] T

paBeHCTBY |z —i| = |z — (—2)| y10BJeTBOpPAET MHOXKECTBO TOYEK 2 |
PaBHOYIAJIEHHBIX OT TOYeK 2; =1 M 22 = —2. ) I\|4'=-i|=|z+2|
DTO MHOXKECTBO TOYeK npeacrasJisier coboit cepenuHHbIH

NepneHauKyIAp K OTPe3Ky, COSIUHAIMEMY TOYKH 2 = & B 2z = —2




ITpumep. N306pa3nTh Ha PUCYHKE MHOXKECTBA TOYEK z KOMIJIEKCHOH obia-
CTH, YIAOBJIETBOPAIOUWMX YCJIOBHIO:

|z 1| <1,
argz > 7,
arg(z-&-l—i)sg-.

- M306pa3um Ha OTOESIBHBIX PHCYHKAX MHOXECTBA TOYEK, Y0~
BJIETBOPAIOIMX KAXKIOMY H3 HEPABEHCTB YCJIOBMA |

=

arglz—(—1+i)] <

HaxonuM nepecevenue Tpex noJiy4eHHbix obnacre#t — 310 M

6yaeT uCKOMOe MHOXeCTBO,




AEMCTBUS HAA KOMIIAEKCHBIMUA
YUCAAMU

CnoxeHne KOMMIEKCHbIX Yucen

FDJ Cymmoti OByX KOMIUIEKCHBIX YHMCEJ1 27 = T3 + iY; U 22 = T2 + 1Y
7 Ha3bIBACTCs KOMILIEKCHOE YHCJIO, OIPEIesIsieMOe PaBeHCTBOM

21+ 22 = (1 + @2) +i(y1 + y2).

o CiiokKeHHe KOMIUIGKCHBIX 4Yuces o0/1aaeT nepemecmumesbHbm
(KOMMyTaTHBHBIM) ¥ COMETNAMEALHBM (ACCOLUMATHBHBIM) CBOHCT-
BAMM:

21+ 22=224 21,
(21 + Z;_)) +23 =2 + (32 A 33)-
N3 onpenesienns caenyer, 9T0 NreOMETPUYECKH KOMIJIEKCHbIE YUCJIIA
CKJIAILIBAIOTCS KAK BEKTOPDI,
HenocpeacTBeHHO U3 pUCyHKa BHIAHO, 4TO |21 + 22| < |21| + |22]. DTO
COOTHOIIEHNE HA3BBIBAETCH HEPABEHCTNBOM MPEY20AbHUKA.

Y Z1+22
22
21
O T




BoiunTaHue KOMNNEKCHbIX Yucen

Borauranue omnpejesisieTcs Kak jgeicrsue, obpaTnoe cyioxkenu. Paa-
HOCTNBI0 JIBYX KOMIUIEKCHBIX YHCEJI Z) M 23 HA3bIBACTCA TAKOE KOM-
IUIEKCHOC YHCJIO Z, KOTOPOe, OYAyYu CJIOKCHHBIM C 22, JAET YUCJIO 21, T. €.
2 =2 — 22, €CJIM 2+ 22 = 23.

Ecnm 2y = &1 + 11, 22 = T2 + iy2, TO U3 ATOrO ONpPENEsIeHUsI JIerKo
NOJIYYIUTD 2:

IZ=21 — 22 = (21 — &2) +i(y1 — ¥2).
U3 paseHcTBa CJIEyeT, YTO NCOMETPUYECKH KOMIIJIEKCHBIC YUCJIa Bbl-

YUTAIOTCA KaK BEKTODBDBI |
HenocpencTBeHHO n3 PHCYHKA BHJIHO, 4TO |27 — 22| 2 |21| — |22[. Or™me-

il ion |21 — 22| = V(z1 —22)? + (y1 — y2)? = d,

T. €. MOAYJIb PA3HOCTH JIBYX KOMILJIEKCHBIX YHMCEJI PABEH PACCTOAHUIO
d Mex1y TOYKaMu, H300paKAIMUMHE TH YHUCJIA HA IJIOCKOCTH.
[Tosromy, Hanpumep, PaBeHCTBO |z — 2i| = 1 onpenesiseT Ha KOMILIEKC-
HOH IJIOCKOCTH MHOMXKECTBO TOYEK 2, HAXOOAIMMXCSA Ha PacCTOAHMM 1 or
TOYKH 2p = 2%, T. €. OKPYKHOCTH C IIEHTPOM B zg = 27 ¥ paguycom 1.

Z2

<1

8y




- YMHOXeHUue KOMNNeKCHbIX Yyucen

IlpoussederHuem KOMILUIEKCHbIX YUCEJ1 21 = Ty + 1Y) U 29 = T9 + 1Yo
HA3bIBACTCA KOMILIEKCHOE YHCJIO, OIPEIe/sAeMOe PABEHCTBOM

z2=2129 = (125 — ?11?/2) +i(r1y2 + Y122).

Orciona, B 4aCTHOCTH, CJIefiyeT BaxXHeliimee COOTHOUIeHWe

-
- —
— -

2
i

HeiicrBurensno, i2 = ii = (0+ 1i)(0+ 1) = (0—-1) +4(0 +0) = —1.
Braaronapst coorHomennio dhopmyna nosy4daercs: hopMajibHO
[yTeM NEePeMHOXKEHUs JIBYYJICHOB 1 + iy M To + 1Ys:

(z1 +iy1 ) (2 + iy2) = 2122 + T11Yy2 + 1Y1T2 + iY1iY2 =
=I1T2 + i2‘y1?/2 +i{z1y2 + y122) = 2122 — Y1Y2 + H{T1Y2 + Y172).




Hanpumep,
(2—33)(—5+4i) = —-10+ 8 + 15i — 12i%> = —10+ 23i + 12 = 2 + 23i.

BameruMm, uto 2z = (z + iy)(x — iy) = 2% + y* — npelcTBUTE/ILHOE YNCIIO.
YMHOXeHHe KOMILIeKCHBIX yuces obJianaer nepeMecTUTe IbHBIM, COYe-

TaTesIbHBIM U paclpeiesinTeSIbubiM (McTpubyTHBHBIM) cBOficTBaMu:
Z1R%y = Z2Zy,
(2122)23 = 21(2223),
21(22 + 23) = 2122 + 21 23.
B atom Jierko ydenuTnhes, HCNONAb3ya onpenesieHue
z = 2129 = (T172 — Y1¥y2) +d(T1Y2 + 122).




Haiinem npousBeienne KOMIJIEKCHBIX YHCEJT 2, = 71 (COSp, + 18in )
1 zo = T2(COS s + i8in ), 3aIAHHLIX B TPUTOHOMETPUYECKOH opme:
2122 = 1r1(cos gy + isin gy )ra(cos s +ising,) =
= 11 72(COS (1 COS Yo + 1 SiN ) COS Y2 + 1 COS (P 8in Yy — Sin g sin s ) =
= r17r2((cos v cos wy — sin v, sin ,) + i(sin @, COS Ys + COS ) siny)) =
= ryra(cos(py + @2) + isin(py + ¢2)),

T. €. =
z122 = rirz(cos(pr + ¢2) + isin(pr + @2)).

® Mpl nokaszajim, 9TO NPU YMHOHCEHUU KOMNAECKCHBT “UCen UL
MOOYAU NEPEMHONCAIOTMNCR, G AP2YMEHTIBL CKAATBLEBAIOMCA.
9TO NPABUJIO PACTTPOCTPAHAETCA HA JII0D0e KOHeYHOe YUCJIO MHOXKUTEe-

Jaell. B yacTHoCTH, €csii ecTh T MHOXKUTEJIEll 1 BCe OHM OJIMHAKOBBIC, TO

2™ = (r(cosp + isin))” = r"(cosny + isinny).

] Popmysia HasbBaerca opmyaot Myaspa.




IIpumep, Haiitu (1 + /3i)°.

(Q Pemenue: 3anumem chayasa yuciio z = 1+ V/3i B TpHrOHOMETpPUYeCKOi

dbopme:

r=\/1+(\/§)2=2; argz=arctg\q§ —

=% Ar z—-E z—2(cos7r+isin7r)
HESgy =S 3 3)

ITo dpopmysie Myaspa nmeem

Qi N AT _
2% = (14 v3i)? =2 ((:0893 +zsm£)3)

= 2%(cos 37 +isin3n) =2°(~1) = -512. @




HeneHne KOMNNEKCHbLIX Yucen

[ desienne onpenensiercsa kaxk aeficrsue, obparnoe ymHoxenuw. Jacm-

HBOM J8YL KOMNAEKCHBIT “ucea z; u 23 # (0 HaspiBaeTcss KOM-
[IEKCHOE YUCJI0 Z, KOTOpoe, OVAYYH YMHOXKEHHBIM HA 2, JaeT 4YHCJIO 2,

>
T.e. <L = 2, ecomt 222 = 2.
Z2
Ecan nonoxuts 21 = 21 + iy, 22 = T +1y2 # 0, 2 = = + 1y, TO U3

pasencrsa (zs + iy2)(x + iy) = &1 + iy caenyer
IT2 —YyYyz2 = L1,
TYs + Yyro = 1.

Pemas cucremy, Hallnem 3Ha4eHUst r U y:

_ 12+ 1Y _Nnx Y2
T L = 2442 -
.E2+y2 $2+y2

Takum obpasom,

2y T1Zy+Yiy2 | W Yi1x2 — T1Y2

zz—-_ « +z
2 2 2 2
Z2 Ty + Y5 T+ Ys

Ha mpakTuke 4YacTHOE ABYX KOMIUIEKCHBIX YMCEJ HaXo[aT HyTeMm
YMHOXEHUA YUCJIMTEIIS U 3HAMEHaTe 1 Ha 4YUC/0, CONPsDKEeHHoe 3HaMeHa-
TeM0 («A30aBAAIOTCS OT MHUMOCTH B 3HAMEHATeJIe» ).




1+ 31

IIpumep. BpinoJHUTE jies1eHe 51t

1+3  (1+4+3)(2—-4) 2-i+6i+3 5+ 5
24+i  (2+i)(2-1) 4+1 T b

s TpuronoMerpuyeckoit (popmMbl KOMIIJIEKCHOTO Yucsia popmyJia jie-
JIEHUST UMEeT BH/L

= 1+41.

(Q Pemenue:

ri(cosg; +ising) 1 -
= —\CO08 - + %2 8in — ).
ra(cos s + i sin @2) ,»2( (#1 = ¢2) (1 — ¢2))

L

IIpu deaenuu KOMNMAEKCHBT “ucea ur modyau, coomeemcms-
8EHHO, deasimcs, 0 AP2YMeHMvl, COOMEBEMCINGEHHO, B8BLUUMA-
0MCSA.




Hpumcp Hatita 2y + 22, z1 — 22, 21 - 22, %, ecii 21 = 1+ 28, 29 = 2 — 1.

Q Pemenvie: 2 42z, = (142i)+ (2-i) =3 +i;
2 -z =(1+2)-(2-i)=-1+3i
z21z3=(142)-(2-14) =2—1i+4i- 2% =4+ 3i

n_ (1+20)(2+1) _ 5i

6 E=EEg ¢




N3snevyeHune xopHeid N3 KOMNNEKCHbIX YUcen

WUssneuenune xopaa n-it crenenn onpenensercsa Kak aeucrsue, obpar-
HOE BO3BEJCHUIO B HATYPAJILHYIO CTENCHD.

Koprem n-ti cmeneru u3 KOMNAEKCHO20 YUCAG 2 HA3LIBACTCS
KOMILIEKCHOE 4YHMCJIO W, Y/I0BJIETBOPSIONIECE PaBEHCTBY w™
=W, eCaH " = 2.

Ecsmm nonoxuts z = r(cos ¢ + isin ), a w = p(cosf + isinf), 1o, no
onpenesieHnio Kopasa n gpopmysie Myaspa, nosydaem

= 2. TP
n

z = w" = p"(cosnb + isinnf) = r(cosy + ¢sin ).
Orcrona umeem p" = r, nl = ¢ + 2nk, k = 0,—-1,1,-2,2,.

To ectb
0 Ll fe +n27fk -

= %/r (apudmernyecknit KopeHn).

[Toaromy paBeHcTBO /2 = w NpUHUMAaET BH

+ 2 8in
T n

k=0,1,...,n—1.

2rk 21k
1/r(cosp +isinp) = ’\‘/F(cosu ' (p—-‘——ﬂ—)




[Honyuynm n paznnynbix 3Havennht Kopus. lpu npyrux snavennsx k, B cuny
MePUOJAMYHOCTH KOCUHYCA 1 CUHYCA, 110J1y4aTCsA 3HAYeHHUs KOPHSA, COBIIA/1a-
lme ¢ yxe HalinesaniMu. Tak, npu £ = n umeem

+ 2™ . . + 27n
Wy = ’{/F(cos(p = +zsm¢ = )z

= % r(cos(f +21r) +*r§sin(f +21r)) = %(C‘)bg +'iSi“£) e
(k =0).

Hrak, nis moboro z # 0 KOpeHb n-i CTENneHyn U3 YUCIa 2 IMeeT POBHO
N pa3/IMYHBIX 3HAYCHHMN.




Ipumep. Halitu 3naveHus Vi = w:

Q Pemenue: 3anumeM MOIKOPEHHOE BLIPAXKEHWE B TPUIOHOMETpuYe-
ckoit popme: i = l(cos 72-5 + 2 8in 12_r) Crasnio 6uiTh,

\/_ i i T o8 +27rk+,s_ %4‘2‘”’6
s— in— = cOS 2——— + i 8in 2—
g tasing 3 ST
k=012
Ilpn k = 0 umeem
= 0%“+iqir7r- 3+'1'
w()—(‘.6 $ i6-— 2 12,
npu k = 1 umeem
—coq%+27r+'s' %+27r~(‘os57r+1bin57r— \/§+z'l~
npu k = 2 umeem
3= i 3T . I

z -
Wo = COS —= +zsm— = COS — + S8In — = —i.
3 3 2 2




IHpumep. Halitu 3navcHus /—1 = w.

3anunieMm nojJjxKopeninoe BhipasxCHUue B TpMI‘OlIOM(‘TpH‘IP(‘KOﬁ

dopwme: ;
v —1 = cosnm 4+ 1sIn 7.
[Toaromy
. T+2nk ., W+ 27k
V=1 = Vcosm +1sinmw = cos 5 — +isin——0—, k=0,1.
IIpu k& = 0 nonyuaem wy = cos-'{)-L + z'sin% = i, a npu k = 1 nonyuaem

Wy = COS 37“ + ¢ 8In —321 = —i. TakuMm obpasom, V-1=iuny/-1=—i. @




II'pumep. Pemutsb ypasrenne 2°+32 = 0 Ha MHOXXeCTBE KOMILJIEKCHBIX YHUCEJI.,

Q Tlepenumenm ypasrenue B Bune z = v/—32. Yucso (—32) npen-
CTaBUM B TPUTrOHOMeTpH4ecKo# dopme: O Or
2 =2(cos = +isin = ) ~ 1,6180 - 1,1756 - .

—32 = 32(cbs 7 + i sin ). 5 5

ITo popmyne
y
Vz = {r(cosyp +ising) = '{/,'-(cos‘f""n?k” +isin90+2k1r),
rnek=0,1, 2 3,...,n—1.
HaxoauM - -
z= \5/32(C081r+isin1r)=2(cos7r+5"' +isin7r+57r )’

rne k=0,1,2,3,4.
IMonaras k = 0,1, 2,3, 4, nony4um

o 2(cosE +isin 1) ~ 1,6180 + 1,1756 - 4,

5 5
z = 2(cos 3_" + isin 3_") ~ —0,6180 + 1,9021 - 1, HalineHHbIM KOpHAM ypaBHEHMs COOTBETCTBYIOT BEepUIMHBI
, 5 5 NPaBUJILHOIO MATUYIOJIbHHKA, BIUCAHHOTO B OKPYXXHOCTh pannyca
29 = 2(cosm +isinm) = =2, R = 2 ¢ ueHTpoM B HayaJie KOOPJAHHAT <]
e :
23 = 2(008%” + i 8in ?") ~ —-0,6180 - 1,9021 - ¢,

@



SAAAYN AN CAMOCTOATEABHOI'O PEIIIEHNUA

1. Boiyucnure:

143t . (_o; .
a) — P (=2i) + 1;

6 (l=i 160
(1)
2. HaiiTn Monysib M apryMeHT KOMIUJIEKCHOIO YHCJIA 2:

a) 2= (=5+1)-(=5—1);

02 (45)".

3. PemuTth ypasHenue:
a) 22 —8iz—15=0;
6) 23 + 8i = 0.
4. N3006pa3uTh Ha KOMILIEKCHOM NMJIOCKOCTH MHOXECTBA BCEX TOYEK Zz, Y0~
BJICTBOPAIOIMNX YCIIOBHIO:
a) |z-2|-|1-2z| =0
6)]z2—1+i 21, Rez<1,Imz < -1.

5. HaltTi yucsio ¢ HAaMMEHbIIUM aPryMEHTOM CpPeaM YHCeJl 2z, YAOBJIeTBO-
PAKIIKX YCIOBHIO: |2 — 8| = 4.

(8in 30° + 7 cos 30°).

e

6. Boiuncantb (2 '22)10, ecin 2y = —1+iV3, 20 =

L




